

Ante la realidad presente

«La semana de pasión» dicen que ha llamado el ministro de la Gobernación a la semana que se inició el pasado domingo con la proclamación de candidatos.

En realidad de verdad, para las autoridades encargadas de mantener el orden la presente semana tiene, sobre todo en algunas localidades, un excepcional interés.

No es un secreto que hay elementos dispuestos a turbar el orden a todo trance; al menos así lo consiguen las impresiones oficiales; pero es que además la lucha se presenta en muchos lugares tan reñida, y enconada, que con sobrado motivo hace temer que se llegue en la exaltación hasta los procedimientos de violencia, tanto más temibles porque se ha de desarrollar entre los mismos elementos, que antes integraron el bloque.

Sabido es el proverbio de que nada hay tan rencoroso como la riña entre familia; donde no llega la furia de los combatientes extraños, se multiplica entre los hermanos: No son muy frecuentes, pero cuando se dan, se dan de veras. De modo que, si el adagio se cumple en el parentesco político, nos explicamos esa calificación que a la presente semana ha dado el señor Maura.

Ya decíamos en nuestro número anterior, que aunque ajenos por completo a la lucha que se ha de desarrollar, no puede sernos indiferente y muchísimo menos ser vista con simpatía por nosotros.

Tras de esas violentas disensiones vemos nosotros algo más grave que la lucha por el acta. Vemos que allá en el fondo de todos los combatientes aienta y palpita un odio concentrado, y del odio no puede salir nunca nada provechoso.

Circunstancialmente se acalla el odio para obtener una sola finalidad, que es la del asalto; pero después surge espontánea y decidida la enemiga que informa los espíritus en irreconciliable pugna.

Y todavía quedaría la esperanza

de que se calmase el oleaje, si la lucha fuera entre unos y otros sectores; pero el panorama político del bloque no puede ser más desconcertante, pues la lucha surge a veces dentro de los mismos partidos y lo mismo vemos disgregarse en violenta despedida los comités de una agrupación por inadaptación a sus directores, como por protesta al haber admitido en su seno a elementos que fueron antes de su misma ideología.

Pues todas esas discrepancias dan en los momentos precisos sus frutos, que por cierto no son de bendición.

Hay que ver en estos días las múltiples inculpaciones y hay que notar los respectivos juicios que se emiten, y las calificaciones con que se obsequian.

Yo hemos dicho en otras ocasiones, que si no alentase en nosotros el anhelo de ver establecida la paz y la normalidad de la vida nacional, habiéramos enfrentado muchos de esos juicios, y muchas de esas inculpaciones para que se vea el paso de gigante que se ha dado en eso de la confraternidad y de la consideración política.

Quizá no se presenten otros momentos más propicios para satisfacer la incitación nuestra de ver siempre el lado jocoso de los hechos; pero existe también el concepto de la responsabilidad, y aunque alejados de toda actuación política, acaso sin proponérselo nos internásemos en terreno, que por propia voluntad está para nosotros vedado.

Por eso no podemos menos de ver con cierta preocupación el desarrollo de los acontecimientos, porque unidos siempre a todo lo que contribuya a robustecer la autoridad y a normalizar la vida, esa misma preocupación, que se revela en el ministro, ha de trascender necesariamente a los que por nuestro pasado, nuestro presente y nuestro porvenir estamos enclavados en los principios fundamentales de la libertad del orden y de la mutua consideración.

barga a su afligida viuda, hijos y demás familia, y una vez más hemos de reiterarles el testimonio de nuestro pésame, interesando también las oraciones de nuestros lectores en sufragio del inolvidable finado.

D. E. P.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Los que visitan al Alcalde

El Delegado de Hacienda Sr. Soldevilla acudió a cumplimentar al Alcalde. También acudió una comisión de la Academia de Medicina integrada por los señores Ayuso y Sánchez García.

El señor Díez de Revenga concurrió al despacho de la Alcaldía invitado por el señor López Ambit para hablar con él de la celebración de un Juntamento General y de la reorganización de la Junta de Hacienda, por dimisión de la actual.

También acudieron a saludar al Alcalde entre otras personas el Director de la Carcel señor Robles y don Agustín Virgill. Este le habló de una cuestión relacionada con la acequia de Z-neta.

Por último recibió el Alcalde a una comisión de huertanos de Beniaján que le habieron de cuestiones relacionadas con el lugar de residencia del médico municipal del distrito,

Información deportiva

Mosaico de noticias

A excepción de Zamoreta, han renovado sus contratos todos los jugadores del Murcia

Entre el día del domingo y ayer lunes, renovaron sus contratos los jugadores del Murcia. Andonegui, Areso, Aracil y Griera. Vigueras no ha firmado porque está sujeto a una retención especial y espera noticias de su padre. De no autorizarle a seguir a Murcia, se dejaría definitivamente el fútbol.

Como se verá por la lectura de estos nombres y por los de Enrique, Palahi, Muñoz y Sornichero, que dimos los otros días, solo queda por renovar su contrato Francisco Zamora. En las tertulias se habla con insistencia de este caso, por tratarse de un jugador nacido en nuestra tierra, el cual la temporada pasada, al ser traspasado al Murcia del Deportivo Español al Barcelona, costó unas miles de pesetas, como las costaron, aunque no tantas, Andonegui, Areso y Palahi, que ya han firmado.

Creemos que todo se resolverá, como se han resuelto otras resistencias de tanto o más empuje. Ya lo decíamos hace unos días y el tiempo nos ha dado la razón.

Las anteriores líneas solo reflejan los comentarios que hace la afición...! Por nuestra parte nada apostariamos a que Zamora no firma por el Murcia.

Jugadores que se marchan

El domingo en la noche salieron en el Correo, Juan Palahi y Gabriel Andonegui. Anoche en el mismo tren marcharon Planas y Pedro Areso. Areso se unirá a Andonegui en Madrid y ambos seguirán el viaje a Villafranca.

Areso se propone jugar mañana contra el Unión de Irún, formando parte del Tolosa y más tarde otro partido en Villafranca, con motivo de las fiestas. Para el primero se le ha autorizado, y para jugar el segundo necesitará pedir permiso.

También salen hoy para Alicante, José Aracil y Antonio Muñoz. Estos jugadores convenientemente autorizados se alinearán mañana en el Hércules de Alicante, contra el Valencia, que jugará en La Florida un partido amistoso. Días después Muñoz seguirá a Barcelona.

Griera y Vigueras, permanecen aún en Murcia. El primero se irá a Barcelona el jueves o viernes y el segundo aún no lo tiene determinado. Se ha recomendado a todos los jugadores que antes de irse de vacaciones, que durará hasta el día 10 de Agosto, no los utilicen para jugar partidos de ninguna clase, a excepción de los autorizados, con el objeto de que a principios de temporada se hallen en franca recuperación de facultades y pueden empezar de lleno los entrenamientos.

El homenaje a Morales, del domingo

El domingo se celebró el partido homenaje al jugador del Murcia, Morales.

Primeramente hubo dos combates de boxeo, jugándose después el anunciado partido entre el Murcia y una Selección local.

Ganó el Murcia por siete a uno, marcados dos por Zamora, y uno cada uno, Aracil, Palahi, Sornichero, Lucas y Muñoz. El tanto de la Selección fue obra de Miguel.

Arbitró bien, Pagán.

LISCANO.

YA HA LLOVIDO

El río trae más de tres metros de crecida

Ayer mañana facilitó el alcalde a los periodistas copia de una comunicación de la Confederación del Segura, en la que le da cuenta de la lluvia habida en la cuenca alta del río.

Según la comunicación, en la parte alta lleva el Segura una crecida de más de cien metros cúbicos por segundo, anunciando que a las siete de la tarde en el fluviómetro de Vista Bella, se marcará un aumento en el nivel superior a tres metros.

El alcalde y el gobernador se mostraban muy satisfechos de este grato acontecimiento.

En la Confederación manifestaron que en vista de la crecida del río Segura, se habían cerrado las compuertas de desagüe de los pantanos.

Exploradores de España TROPA DE MURCIA

Ruego a todos los exploradores y lobatos de esta Tropa, que hoy martes a las 19.30, estén en el domicilio social, en traje de paisano. Murcia 22 de junio de 1931.—El Jefe de Tropa.

Del Magisterio

En la reunión celebrada ayer tarde por los opositores al Magisterio de la convocatoria 1930, acordose elevar los siguientes telegramas:

Al señor ministro de Instrucción Pública de Bellas Artes:

Opositores Magisterio convocado 1930, ruegan V. E. sustitución oposiciones, por cursillos pedagógicos a mayor brevedad.—La Comisión. Con igual texto se dirigió otro al director general de Primera enseñanza.

También se cursó este otro telegrama:

Cleomenes Trapero. Vallehermoso, 76, 1.º Madrid.

Opositores al Magisterio convocado 1930 envían adhesión a las bases propuestas por ese Comité Central según acuerdo tomado en la asamblea celebrada hoy.—La Comisión.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 22

Por telegrama	de la noche
Interior 4%	82'50
Amortizable 5%	78'00
Idem 4%	00'00
Banco de España	505'00
Tabacos	200'00
Francos	40'85
Libras	50'50
Dollars	10'87
Liras	54'95

El discurso de Lerroux en Barcelona

Dice que lo mismo que proclama todas las libertades, les previene que hay que evitar todos los conflictos

Y añade que lo mismo que proclama todas las libertades y que para él son iguales todos los partidos, aun los más extremistas, es también partidario de la libertad de las comunidades religiosas, siempre que unos y otras se produzcan dentro de la Ley

(Por telégrafo)

Barcelona.—Acompañado de Rocha, del gobernador civil señor Esplá y de su esposa e hija, llegó a esta ciudad el ministro de Estado.

Se le tributó un gran recibimiento, ovacionandose con insistencia. A las once se celebró en la plaza de toros Monumental, el anunciado acto de propaganda.

Lerroux rememoró sus antiguas épocas de lucha por ideal de los republicanos catalanes, que ahora los ha visto compensados con la proclamación de la República.

Añade que abocados como se está a las Cortes constituyentes, él, candidato republicano, viene a recomendar una candidatura republicana en la que no figura un solo partido, sino todos los partidos republicanos. Esa candidatura es la expresión real del pacto de San Sebastián.

Censuro a los abstencionistas, diciendo que el entendía que en los actuales momentos España necesitaba de todos y que todos debían tender a la consolidación del régimen, pero siempre dentro de la legalidad para los que estén dentro de la Ley mi mayor respeto y transigencia, Para los que se sitúen fuera, no habrá ni respeto ni transigencia.

Yo, dijo, que proclamo todas las libertades, digo que hay que evitar todos los conflictos. Lo mismo que proclamo todas las libertades políticas y que para mí son iguales todos los partidos, aun los más extremistas, ya sean comunistas, jaimistas o sindicalistas, soy también partidario de la libertad de las comunidades religiosas, siempre que unos y otras actúen dentro de la Ley.

Excita a que todos presten su colaboración a la República, para que se afiance por el progreso, el trabajo y la paz.

El señor Lerroux fué aplaudido con insistencia.

Lerroux hace varias visitas

Por la tarde estuvo Lerroux en el Ayuntamiento, donde le obsequiaron con un champag de honor.

Entre el alcalde y el ministro se cruzaron brindis entusiastas.

Mas tarde estuvo Lerroux en el Palacio de la Genealidat en el Circolo Republicano

En el Palacio de la Genealidat le recibió en nombre de Maciá, el señor Hurtado

Por la noche a las ocho y media salió Lerroux para Huesca donde pronunciará otro discurso.

Lerroux cree que logrará una mayoría

Lerroux fué visitadísimo durante su estancia en Barcelona por numerosas comisiones.

El ministro de Estado se manifestó optimista respecto de las elecciones. Cree que logrará la mayoría.

Se le habló del acuerdo adoptado por la Junta del partido, de incluir en la candidatura.

Lerroux contestó «No soy hipócrita, Lo estimo como una máxima gloria, pero hube de imponerme el sacrificio, excluyéndome. Volvería a renunciar si precisara».

—Los directivos del partido le ofrecieron un banquete, pronunciando Lerroux un discurso.

Dijo que los radicales constituyen el partido centrista republicano

Recomendó abrir los brazos a la colaboración de todos, confiando en que igual que en Francia los partidos radical y radical socialista sean los sostenedores de la República.

Carner y López Ochoa renuncian

Se confirma que Carner rehusó un puesto en la candidatura lerrouxista.

También el general Lopez Ochoa renunció a presentarse, por prohibir la Ley.

Este general acudió a conferenciar con Lerroux.

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE FRANCO

Afirma que el pueblo se sintió defraudado ante la pasividad del Gobierno

Se propone realizar una campaña revolucionaria
Por telégrafo

Sevilla.—Llegó el comandante Franco, el cual ovacionó con un aparato sobre la ciudad, arrojando proclamas y una candidatura revolucionaria, de la que forman parte él, Rexach, Balbotín e Infante,

Franco confirmó que se propone realizar una campaña revolucionaria en todos los órdenes de la vida nacional.

Pedrirán la abolición de los latifundios y la abolición de los salarios, convirtiendo a los obreros en accionistas de las empresas y defenderá el libre cambio de la libertad de enseñanza y la separación de la Iglesia del Estado.

Afirmó que el pueblo se sintió defraudado ante la pasividad del Gobierno. Franco salió de Sevilla, con dirección a Barcelona, acudiendo a despedirle algunos aviadores.

Antelas elecciones a Diputados

A excepción de en Málaga, se celebró el domingo en todas las provincias la proclamación de candidatos para las Constituyentes

Exceptuando Madrid y Barcelona, han sido proclamados novecientos noventa candidatos

El acto de la proclamación en Murcia

En domingo a las doce en la Audiencia y bajo la Presidencia del señor Niño de Balmaseda se verificó con las formalidades de rigor y sin protesta alguna, el acto de proclamación de candidatos a diputados por Cartagena, Murcia y la provincia para las elecciones a Cortes Constituyentes que se celebrarán en domingo.

Con arreglo a la ley fueron proclamados los siguientes señores: Por la capital que elegi cuatro diputados, los señores Puig Campillo (federal); Lostau, Recasens y Paya (Derecha republicana); Rivera Ruiz, Serna Alba y Palazón Clemares (A.), (Radicales); Moreno Gaiva che, López Ambit y Bautista Hernández (radicales socialistas); Sánchez Gallego y San Miguel (socialistas); Gómez Tornero (don Nicolas), y Velasco, (agrarios); Ruiz Funes (don Mariano); (Acción Republicana).

Por la provincia que elige siete diputados, los señores López Goicoechea, Mendez, Perea Romero, Escudero y Ros Saez (radicales socialistas), de Figueroa (don Gonzalo), Acción Republicana; Ruiz de Toro, Rios Gil, Prieto, y Chico, (socialistas); Gómez Piñán, Sánchez Andreu, Hernández Montesinos, Más de Bejar y Payá, (derecha republicana); Guardiola, Templado, Cardona, Martínez Moya, Martínez Abarca y Spreafico, (radicales); Ezequiel García, (Unión Rural Republicana); Gómez Tornero (don Florentino), (agrario); Salmorón, Conejero y Luermo de significación que desconocemos.

Por Cartagena, que elige dos diputados, los señores Muñoz de Zafra, (Socialistas); Sanz Cabo, (derecha republicana); Navarro Vives, (radical socialista); Rizo, (radical); y Más Correa, (cartagenerista).

En el resto de España
(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación habló con los periodistas de la proclamación de candidatos efectuada el domingo.

Les manifestó que a excepción de en Málaga, donde la proclamación no pudo celebrarse por la ausencia de los vocales, tuvo lugar aquella, sin incidente en toda España.

A excepción de los proclamados en Madrid y Barcelona, el número de candidatos se eleva a la cifra de 892, cifra que se descompone por filiación política del siguiente modo:

Derecha liberal republicana, 120; socialistas, 104; de la conjunción republicano-socialista, 94; radica es ferrouxistas, 83; radicales socialistas, 70; Acción Nacional, 33; Independiente, 47; Indefinidos, 50; Acción republicana, 23; Alianza republicana, 28; republicanos reformistas, 10; modarquicos 33; Comunistas, 22. Los comunistas han sido proclamados, cuatro por Almería; dos por Córdoba, uno por Palma, otro por Jaén, ocho por Sevilla, uno por Logroño, cuatro por Vizcaya y uno por Tarra gona.

En Madrid fueron proclamados 100 candidatos, pertenecientes a cuatro candidaturas distintas. Una de ellas, de apoyo a la República la forman Sánchez Guerra, Ossorio y Gairardo, Melquiades Alvarez y Luis Montiel.

Comentarios a la proclamación

Después de la proclamación de candidatos para las próximas elecciones a diputados, se hicieron muchos comentarios, acerca de la futura composición del Parlamento.

Se creía que la minoría más numerosa sería la socialista. Parece que estos persisten en su propósito de atejarse de toda actuación gubernamental.

Se anuncia la formación de un Gobierno de coalición republicana, integrado por elementos desde la extrema derecha a la extrema izquierda

Nuevos datos oficiales sobre los candidatos

Por la tarde se facilitaron nuevos datos en Gobernación acerca de la proclamación de candidatos.

Los proclamados son 892, que se descomponen de la forma siguiente: 30 acción republicana; 28 Alianza republicana; 9 al Servicio de la República; 115 conjuncionistas; 27 republicanos; 104 socialistas; 90 republicanos radicales; 70 radicales socialistas; 120 derecha republicana; 35 izquierda republicana, 29 federales; 49 nacionalistas; 29 autónomos; 10 reformistas; 35 agrarios; 1 gremia; 14 obrero; 22 comunistas; 19 católicos, 6 jaimistas; 6 monárquicos; 39 Acción Nacional; 47 indefinidos; 56 indefinidos.

Sobre el crédito con Francia

Carabias anuncia que si precisara se concertaría un empréstito con la casa Morgan

Y detalla la operación realizada con el Banco de Francia
(Por telégrafo)

Madrid.—Acompañado de su esposa regresó de París, el gobernador del Banco de España.

Carabias fué interrogado en la misma estación por los periodistas quienes quisieron conocer los detalles de la operación de crédito concertada con el Banco de Francia.

Carabias les dijo que los créditos concertados con Francia, eran dos, uno de tres millones de libras y otro de seis. Mas adelante se negociará un tratado comercial.

Confirmando que el Gobierno mantiene la idea de una posible estabilización de la peseta, pero procediendo antes a su revalorización, para que responda realmente a la necesidad y situación económica. Por lo demás, las Cortes resolverán en definitiva.

Un periodista le preguntó, que si fueran precisos se concertarían nuevos créditos y Carabias contestó afirmativamente. Existen además numerosos ofrecimientos y si fuera preciso incluso se concertaría un empréstito con la casa Morgan.

Lotería Nacional

Lista de los premios mayores del sorteo verificado en Madrid el día 22 del corriente, recibidos por teletéfono.

- Con 150.000 pesetas **35.490**
- SEVILLA, BALMASEDA, BARCELONA
- Con 80.000 pesetas **1.265**
- MADRID GRANADA
- Con 65.000 pesetas **32.096**
- BADAJOS, SANTIAGO, UTRERA
- Con 25.000 pesetas **18.093**
- BARCELONA, ORENSE, VIGO
- Con 3.000 pesetas
- 11.403 Elche, Valencia
- 19.889 Madrid, Zaragoza
- 39.101 Barcelona
- 13.653 Madrid, Santander, Valencia
- 31.620 Madrid, Córdoba, Pontevedra
- 32.207 Alicante, San Sebastián, Tembleque
- 21.910 Madrid, Zaragoza
- 723 MURCIA, Grado, Llobregat
- 972 Mallorca, Madrid, Bilbao
- 28.747 Barcelona, Madrid, San Carlos la Mayor
- 20.580 Roda, Barcelona, Martos
- 23.045 Barrueco, Barcelona, Madrid
- 10.242 Madrid, Avilés, Málaga
- 29.049 Barcelona, Madrid, Santander
- 30.063 Madrid, Alicante
- 12.999 Madrid, Barcelona
- 40.920 Madrid
- 38.810 Madrid
- 21.987 Madrid, Alicante, Valencia
- 29.218 Albacete, San Sebastián, Martos

Federación de Dependientes

LA BECERRADA BENEFICA

Ya es un hecho consumado la celebración de la becerrada a beneficio de los sin trabajo que tenía en proyecto esta sociedad para el día de San Pedro

Presidirán bellísimas señoritas ataviadas con la clásica mantilla española y sus encantos personales, que son muchos. Los palcos serán regalados a las modistillas y dependientas murcianas para que den un atractivo mayor al conjunto de la plaza, que promete estar plétórica, y en ellos lucirán ricos mantones de Manila.

Hemos visto las becerras que han de lidiarse y a juzgar por su estampa y presentación creemos que han de dar mucho juego.

La primera becerra, será lidiada por la cuadrilla bufa.

Las otras tres becerras serán muertas en lidia ordinaria por los valientes y arrojados diestros Jesús Belmar, Manuel Gómez y Fernando Martínez, de la dependencia murciana, con sus correspondientes cuadrillas. En esta parte actuará de sobresaliente con derecho a banderilla el joven aficionado C. Alcaraz.

Habrà 7 estupendísimos regajos, el primero de los cuales lo constituye una magnífica alcoba de matrimonio.

Con estos atractivos y tratándose de un fin benéfico no dudamos que Murcia entera se volcará en la plaza de toros el próximo día 29 del corriente para presenciar la becerrada de los dependientes.

DOCTOR HERNÁNDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia.

Desgracia en Cartagena

Se lesiona gravemente un obrero en la descarga de un vapor

En Cartagena y hallándose trabajando en la descarga de un vapor, resultó con heridas de importancia el obrero Salvador Fernandez Soler de 27 años de edad.

Fuè trasladado a la Casa de Socorro, en donde quedó en grave estado.

ENLACE

El sábado último, a las ocho de la noche se verificó en la rectoría de Santa Catalina el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita Carmen Alzázar Hernández, hija de nuestro querido amigo el ex alcalde don Dionisio Alcázar, con el joven y culto médico don Evaristo Llanos Medina.

Bendijo la sagrada unión el muy ilustre señor don Pedro Cantero, Canónigo de esta Catedral y actor de padinos doña Dolores Medina de Llanos, madre del novio y don Dionisio Alcázar Mazon, padre de la contrayente

Como testigos firmaron el acto por parte de la novia, don Carlos Mazón Mayardo, don Juan Alcázar Mazón, don Diego Hernández Montesinos y don Baldomero Hernandez Iltan, y por la del novio, don José María Llanos Giménez doe José Martínez Teller, don Mariano Medina Clares y don Miguel Gimenez Esteve. La representación del Jefe la ostentó don Francisco Llanos Giménez.

El acto se verificó en la mayor intimidad. Los nuevos esposos marcharán dentro de muy breves días en viaje de bodas por varias capitales de España.

Reciban el nuevo matrimonio y sus respectivas distinguidas familias la mas cariñosa enhorabuena.

Gobierno Civil

Las huelgas en Murcia y la provincia

El gobernador civil señor Borrero manifestó ayer mañana a los periodistas que como se había anunciado ayer lunes declararon la huelga los obreros pertenecientes al ramo de construcción (sección de mosaicos hidráulicos) de esta capital, por interesar de los patronos concesiones de mejoras en jornales y otras de índole moral

Por su parte el gobernador ha dado las medidas oportunas para garantizar el orden. Algunos obreros de ese ramo trabajan y otros se hallan en huelga, pero en actitud pacífica.

Respecto a la huelga de los obreros alpargateros de Cehegín manifestó el gobernador que los patronos habían accedido a las peticiones de mejoras, habiendo vuelto al trabajo todos los huelguistas y resolviéndose el conflicto.

Lo ocurrido en San Javier

Manifestó el señor Borrero que ocurrió en San Javier el domingo último carecía de importancia. Se redujo al descontento de ciertos elementos políticos que protestaron del alcalde y se manifestaron después del acto de propaganda que tuvo lugar el domingo.

Añadió que se había constituido aquel Ayuntamiento concurriendo en delegación suya el oficial del Gobierno civil señor Saavedra.

Federación Sindical Hidrográfica del Seguro
REGIMEN DE EMBALSSES

- DÍA 21
- Pantano de Talave
- Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 16.889.200.
- Desagüe, metros cúbicos, 1.900.000
- Pantano Quípar
- Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 2.941.762.
- Desagüe, metros cúbicos, 00.000.
- PANTANO DE PUERTAS
- Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 652.801.
- Desagüe, metros cúbicos, 20.462.
- Murcia 22 de Junio de 1931.

Sobre los sucesos de Oviedo

Maura en una nota dice que han exagerado los reformistas

Y entiende que no deben tomar aquellos incidentes como motivo de su retirada
(Por telégrafo)

Madrid.—A los periodistas se les facilitó en Gobernación una nota oficiosa respecto de los sucesos ocurridos en Oviedo, durante la celebración de un acto de propaganda política, en el que intervenía don Melquiades Alvarez, en unión de otros oradores,

El ministro empieza por manifestar que tenía el propósito de no hacer relato alguno de estos sucesos pero le ha obligado a hacer determinadas aclaraciones. La actitud de los reformistas, reflejada en notas publicadas en los periódicos, en las que se acusa a las autoridades locales de cuanto allí había ocurrido y se anuncia al propio tiempo la decisión de retirarse de las elecciones, por no ser libre la propaganda política,

Lo ocurrido, como se ha podido comprobar por diversos conductos que son garantía de desapasionamiento y veracidad, dista mucho de cuanto se ha dicho

Los organizadores del acto, habían colocado en la fachada potentes altavoces para difundir el discurso, y cuando uno de los oradores atacó a los socialistas, unos cuantos interrumpieron al orador y del grupo salió la frase de «pancistas».

Apenas se hubo escuchado esta frase, unos cuantos elementos de la juventud reformista se dirigieron a los que creían la habían pronunciado y apalearon a dos socialistas, a los cuales expulsaron del local.

Al salir a la calle los lesionados, el público se indignó, intentando asaltar el teatro.

Provocado este incidente, los elementos de uno y otro partido se agredieron, utilizando tabias que habían arrancado del salón y diversas armas.

Rápidamente fué avisada la fuerza, que acudió al teatro, logrando imponer el orden. Componían la fuerza ocho parejas de la Guardia civil.

Los heridos contusos, lo fueron en el choque que hubo entre ambos bandos, y los destrozos causados en el teatro no pasan de 7.000 pesetas, cuando las verificaciones circunstantes suponían medio destruido.

El ministro acaba haciendo constar que no es partidario de notas y dice que si ha publicado ésta ha sido ante la actitud de los reformistas de abstenerse en las próximas elecciones a diputados y para demostrar que los incidentes ocurridos no son motivo para esa retirada.

El suceso ha quedado reducido a un simple incidente de los que ocurren en actos de propaganda política, que intensifican viejos antagonismos locales, y si en este caso han revestido una mayor importancia, quizás lo haya sido por la figura principal del acto.

La final del campeonato de España

El Athletic de Bilbao vence 3-1 al Betis de Sevilla

(Por telégrafo)

Madrid.—Se jugó el partido final del campeonato de España, ante la presencia de unos 20.000 personas.

Por los frecuentes eguaceros, el estado del terreno era resbaladizo lo que restó eficacia y brillantez al juego, sobre todo a los muchachos del Betis.

Dominaron más los bilbaínos, pero sin que realizaran jugadas notables. El triunfo les correspondió por tres goals a uno.

Felipes sustituyó a Lafuente, que se lesionó en un accidente de motocicleta. Pedrosa reemplazó a Jesús en la segunda parte.

Marcaron los goals bilbaínos Aguirrezabala, Roberto y Bata y el del Betis Sans, que fué del Betis el elemento más destacado, en unión de Jesús.

La Federación ofreció un banquete a los jugadores de ambos equipos, resultando el acto cordialísimo.

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, 1 Teléfono 2449

DECLARACIONES DE MARTINEZ BARRIOS

Para intensificar y mejorar los servicios en Correos y Telégrafos, hace falta más personal

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Comunicaciones ha hecho interesantes declaraciones a los periodistas.

Cree que el Estado debe permitir la libertad sindical de sus funcionarios, aunque no pueda sustraer su intervención en las organizaciones sindicales de aquellos que le sirven, a fin de que se encuentren dentro de la Ley de Asociaciones.

Estima que tal conducta es más digna, que la de fingir que ignora la existencia de los Sindicatos de funcionarios. El entiende que la sindicación no perjudica a los servicios, sino que puede influir en su mejoramiento.

Afirma que dentro de su departamento hay varios Sindicatos y expresó la seguridad que tiene de que en el momento que los servicios se reorganicen, lo cual no puede llevarse a efecto con la rapidez que sería de desear, por la influencia que ejercería en el actual presupuesto, se notarán los efectos en el público.

Los nuevos servicios se refieren a pagos bancarios, cheques postales, pago de suscripciones y otros varios, que han de proporcionar beneficios de cuantía

Mientras no llega esa fecha, el servicio de giro postal no funcionará los domingos y por la falta de personal con que se cuenta, tampoco funcionará por la tarde de los días laborables.

Considera necesaria la reorganización de los servicios, dotándolos de más personal, pues por muchas facilidades que los empleados quieren otorgar, no marchan los servicios con la rapidez y de talle que debieran.

Declara el ministro que los ingresos por Correos y Telégrafos constituyen la renta más saneada del Estado y por consiguiente éste debe procurar que los servicios estén atendidos impecablemente, con lo cual, aparte de ser más eficaces, le proporcionarían mayores ingresos.

La escasez de personal no es sólo en las oficinas, sino también en las carterías. A ello se debe que las cartas para el interior de España y pueblos próximos tardan en llegar a su destino más de lo debido.

Acabó su conversación con el periodista, rogándole que hiciera constar que agradecerá se le comuniquen cuantas deficiencias se observen, para corregirlas inmediatamente.

ACCIDENTE DE AVIACIÓN NUESTRA GUARNICION

Un avión capota y arrolla a una niña

Por telégrafo de la noche

Córdoba.—Un avión militar capotó arrollando a una niña.

La niña resultó con gravísimas heridas temiéndose que fallezca.

El suboficial Adonio Rodríguez que pilotaba el aparato resultó con mocionado.

MITIN COMUNISTA

Un diputado francés les aconseja

Por telégrafo de la noche

Sevilla.—Se celebró un mitin comunista.

El diputado francés Duclos les aconsejó que se preparen para conquistar el Poder

Publicaciones

ENCADENADAS

Con el número 300 de la publicación, y con el carácter de extraordinario, la prestigiosa y popular revista «El Teatro Moderno» ofrece a sus numerosos lectores esta semana una obra de fuertes emociones y muy de los tiempos actuales, «Encadenadas», admirable drama del insigne republicano y batallador político, ministro de Instrucción pública en el Gobierno provisional de la República, Mascelino Domingo.

Más de una vez hemos elogiado los esfuerzos de la empresa editora de «El Teatro» por ofrecer al público las mejores producciones del arte escénico, y no hemos de regatear el aplauso por el que ahora supone la publicación de la nueva obra del ilustre hombre de gobierno.

Un éxito más que añadir a los muchos que han valido tan larga y próspera vida a esta revista que hoy acredita su vitalidad con su número 300.

Antonio de la Peña MEDICO OCULISTA Consulta de 11. a 1. SAN LORENZO 11

ANTE LAS ELECCIONES

EN CASABIANCA

El gobernador, al margen de la contienda

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que su intervención en la contienda electoral permanece al margen de toda actuación.

Y afirma: Me limito a dar trámite a las cuestiones que a mí llegan; las de carácter judicial, al Juzgado, y las gubernativas a las autoridades locales, a las que recuerdo con frecuencia las instrucciones que el Gobierno tiene dadas, que son claras y terminantes.

La situación del extranjero

Por telégrafo de la noche EL DEFICIT EN EL PRESUPUESTO BELGA

Bruselas.—El ministro de Hacienda ha declarado que el déficit probable del presupuesto se eleva a 1.000 millones de francos y que este déficit era debido a la crisis económica mundial.

GANDHI NO VISITARA A MUSSOLINI

Bombay.—Gandhi ha desmetido la información según la cual había sido invitado por el señor Mussolini para detenerse en Italia en su viaje a Inglaterra.

LA FRONTERA HISPANOFRANCESA EN EL TUNEL DE SOMPORT

Paris.—El Gobierno ha presentado en la Mesa del Senado el proyecto de ley adoptado por la Cámara relativo a la delimitación de la frontera entre España y Francia en el interior del túnel de Somport.

DOS MUJERES AVIADORAS, CARBONIZADAS

Londres.—Cerca de Hatfield ha caído a tierra un avión ocupado por dos mujeres, las cuales perecieron carbonizadas.

LAS HORAS DE TRABAJO

Ginebra.—La Conferencia Internacional del Trabajo, por 81 votos contra 2, acordó adoptar una convención internacional, fijando las horas máximas de trabajo en las minas de carbón en siete horas y cuarenta y cinco minutos.

Espectaculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche.

«Mio serás».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«La mina de oro» y «Como el arriño».

Sublevación a bordo de un vapor

RESULTAN TRES MUERTOS Por telégrafo de la noche Casablanca.—El vapor Kenmel envió un radiograma dando cuenta de que había ocurrido una sublevación a bordo.

En la sublevación resultaron tres muertos y varios otros heridos.

Veraneantes

Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocars Hispano. Teléfono, 2134. D. Antonio Fontes

Precios de los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

- Los 50 kilos HORTALIZAS Patatas, 11'00; Tomates, 20'00; Bajocas 25'00; Pimientos monudos 40'00; Pimientos gordos 00'00; Boniatos, 00'00; Chirivías, 17'50; Nabicos, 0'00; Cebolla seca, 00'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 12'50; Habas, 00'00; Ajos secos, 75'00; Aplos, 00'00; Cardos, 00'00. FRUTAS Melocotones, 00'00; Manzanas, 25'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 00'00; Peras 40'00; Peretas, 50'00; Albarricoques, 30'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 50'00; Melones, 40'00; Naranjas 20'00; Limones 12'25; Sandias, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 000'00. GENEROS DE CUENTA Calabaza totanera, 11'00; Calabazas tiernas 0'60; Pepinos 1'40; Cebolla tierna, 1'25; Berengenas 00'00; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'90; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rabanos 0'55; Acelgas, 0'00. PESCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 5'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calzón 2'50; Emperador 3'00; Pajel 3'00; Besugo 3'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00. Dorada 3'00; Mújol 2'50; Magres 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'00; Boga 0'00; Boquerón 1'40; Chirrote 0'00. MARISCOS Langostinos 20'00; Gambas 5'00. Almejas, 1,60; Lenguados 6'00.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA EMPRESA INIESTA

Martes día 23 de Junio = 7 tarde y 10 y media noche

Una cómica en dos partes.

Ultima proyección de la colosal Opereta de la Fox totalmente hablada y cantada

MIO SERÁS

por Jeannette Mc. Donald y Reginald Denny

NOTA: Mañana,

EL REY VAGABUNDO

por Jeannette Mc. Donald

El Jueves,

Las castigadoras de Broadway

por Conway Teatle

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las seis de la tarde

La producción americana en cinco partes, titulada

El valiente de la pradera

Interpretada por Tom Tyler, Chispita y Viviales

La preciosa comedia en siete partes, titulada

Su Alteza el Gran Duque

por Dina Gralla

Nota: Mañana

Se alquila un cuarto amueblado

por Margot Landa

CINE POPULAR

MIÉRCOLES 24 DE JUNIO

Desde las tres y media tarde

La producción americana en seis partes, titulada

La mina de oro

por Tom Mix

La colosal super-comedia en seis partes, titulada

COMO EL ARRIÑO

por Sandra Mirowanoff

Domingo, la película española

LOS APARECIDOS

por José Montenegro

y CRIMEN EN EL DESIERTO por Buzz Barton

La fiesta nacional por esas plazas

Labor ministerial

Se trata de la fórmula para readmitir a los ferroviarios

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se reunieron los ministros de la Guerra, Trabajo y Fomento.

Trataron de la fórmula a adoptar para readmitir a todos los ferroviarios.

La fórmula será propuesta en el primer Consejo de ministros que se celebre

Las Confederaciones Hidrográficas

El ministro de Trabajo prepara un proyecto sobre reorganización de las Confederaciones Hidrográficas.

De Enseñanza

Anoche, los Directores de Colegios privados de esta localidad, celebraron sesión para dar cumplimiento a las disposiciones recientemente dictadas por el Ministerio de Instrucción Pública y la Dirección general de primera Enseñanza sobre designación de vocales para formar el Consejo provincial de Enseñanza.

Después de un detenido estudio del decreto por el cual se establecen estos nuevos organismos y a propuesta de Decano don Antonio Morales Kocamora fué aprobado por unanimidad el que fuese don José Sánchez Buenaía.

Terminando el acto con gran cordialidad y siendo felicitado el señor Decano por lo acertado que estuvo con su propuesta.

Cinematográficas

Jeanette Mc. Donald en el Circo

La feliz interprete de «El desfile del amor» y de «El rey vagabundo», se manifestó ayer admirable de voz, como siempre, en la producción que se estrenó en el Circo Villar, con el título de «Mio serás».

Reginald Denny, secunda con buen acierto el admirable trabajo de la Mc. Donald

Hoy se proyectará nuevamente «Mio serás» y mañana tendrá lugar la reposición de «El rey vagabundo».

El jueves se estrenará «Las castigadoras de Broadway».

Diario Religioso

JUNIO—1931

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 23

Martes.—San Juan, San Cenón y San Felix.

VELA Y ALUMBRADO

Se descansa por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 23.—En Nuestra Señora del Carmen.

Día 24.—En San Juan Bautista.

Una gran tarde de Marcial Lalanda en Vinaroz

Por telégrafo de la noche

Madrid.—A consecuencia de la lluvia se suspendió la anunciada corrida de toros.

Barcelona.—El ganado de Guadaleta fué muy desigual.

Manolo Bienvenida estuvo muy valiente, siendo muy aplaudido.

Domingo Ortega se adornó mucho con la muleta, estando desacertado con el estoque.

El mejicano Liceaga tuvo algunas lances brillantes, pero en conjunto no gustó.

Vinaroz.—Arauz mandó un ganado muy bronco.

Marcial Lalanda tuvo una gran tarde, toreando y matando. Se le ovacionó.

Enrique Torres puso muy buena voluntad en su trabajo, haciéndose aplaudir.

Balderas quedó bien.

Nimes.—Los toros de Flores salieron mansos.

Manolo Martínez quedó admirablemente, cortando una oreja, Barrera y Solorzano gustaron

La corrida del lunes

Madrid.—El ganado de Trespaños salió manso.

Chicue o estuvo pésimamente, oyendo frecuentes broncas.

Villaita quedó superiormente, cortando orejas.

Armitita Chico estuvo muy valiente, siendo aplaudido.

Pascual García Ibáñez Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García» YECLA (Murcia)

Dr. Jose Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso Maria Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital. etc.—L. Encarnación Cascales, 3.—De 11 a 1.

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000 Capital desembolsado » 60.000.000 Reservas » 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

- A la vista. 2 1/2 por 100 anual Con ocho días de preaviso 8 » » » A tres meses 8 1/2 » » » A seis meses 4 » » » A doce meses o más 4 1/2 » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca

Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
 Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
 Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía
 Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.

Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.

Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.

Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarra. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.

Bazar Murciano y Fin de Siglo

Atencionados al futbol

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid, Lopez de Vega, num. 6j Teléfono, núm. 11.51d

Murcia, Calle de Pascual, núm. 11 Teléono, núm. 2.689

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. GILSON, saldrá de Méjico y Santander el 18 de Abril; de Cádiz el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Londra

El vapor MANUEL AKNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril; de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Panamá

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril; de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela-Columbia

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril; de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristobal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radio-telefonía-Capitales-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para accesorios. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 1A

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena: en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídrico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para casa; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID, don GERMANO LOPEZ, calle de Angel Gaitan, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Magnifico regalo

Regalamos magnifico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores mas célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 paginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano. CORDOBA

Señas

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS Medicina general, Dr. don José V. nader Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Aug. Martín Ferrnandez, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Prión Ciemaras, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes y sábados a las cinco y a la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremadas, martes, y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Friguel Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Selgas, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.

Enfermedades del estomago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Laboratorio: Dr. C. Moreno, todos los días a las once.

Electrología: Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1886.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1888	178.629'96	140.149'98	57.887'43	29.684'98
1878	840.817'60	126.944'01	118.489'40	94.867'50
1868	117.880'88	812.058'85	289.876'94	689.789'08
1858	206.480'—	840.791'97	402.310'—	819.591'26
1808	2.930.388'41	989.580'89	785.106'91	951.987'70
1818	2.587.870'58	8.364.089'99	8.195.759'84	81.911.912'58
1927	20.581.264'58	9.726.424'89	7.497.806'88	5.561.296'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928

DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 47

Si necesita V.

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licencias del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.

MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas, en adelante: 1: Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante; 2: Lavabos completos con puentes de juegos soportes, dos grifos niquelados frío y caliente y válvula niquelada, desde 50 pesetas.—BRUGAROLA S.A. y S.A.—Teléfono, número 1.289.—Sociedad, 10.—Murcia.

EL DEMONIO DEL JUEGO

avilaciones. Sueño y veo ante mis ojos cosas tan terribles, tan dolorosas, que no me atrevo a decirlos. Todavía siento humedecerse mis párpados

—¡Veamos! ¿qué cosas son éssas?—preguntó Tarohi con ansiedad creciente.

—¡Escuchad! Veo al baile y a sus auxiliares que sujetan a un hombre, ligándole los brazos a la espalda, y le arrastran hacia la calle, como un odioso malhechor; veo al populacho que apedrea al detenido, gritándole: ¡asesino!; veo un

cadalso en el que se destacan las siluetas de un verdugo y de un condenado; veo una hacha que despiende metálicos reflejos a los rayos del sol, una oleada de sangre y una cabeza que rueda por el tablado...

El criado hizo una pausa intencionadamente; pero su amo le oprimió convulsivamente el brazo, murmurando en voz ronca:

—¿Y qué más? ¿qué más?

—La muchedumbre que aplaude y que maldice su nombre...

—¿Qué nombres?

—¡El vuestro, señor!

Simón Tarohi se sintió tan sobrecogido ante la descripción del espectáculo de su posible fin, que lanzó un grito y retrocedió temblando, permoneciendo duro un rato mudo y con la vista fija en el suelo.

—¡Jalío contempló a su señor, sbatido por la emoción, con una especie de sonrisa contenida. No había inventado el siniestro suño con el único propósito de intentar que su amo desistiera de sistiera de su peligrosa empresa, sino también

son el ánimo de asustarle, para vengarse así de la violencia emp cada con él.

Pero Simón no tardó en reponerse de la impresión producida por aquellas predicciones de mal agüero. Levantó la cabeza y dijo en tono despectivo:

—Eres un hipócrita y un cobarde, a quien el miedo y la inquietud hacen ver visiones. El hombre más animoso andando entre cobardes, acabaría por sero también la fatalidad ma ha impuesto la dolorosa necesidad de tu concurso, del que ya hubiera pr salido de buen grado. Por mi parte, declaro que no estoy dispuesto a retroceder ante ningún obstáculo que se oponga a la realización de mi empresa. Dime, pues, que puedo esperar de tí. Se acerca el momento y no es posible perder el tiempo en vacilaciones.

—Ya veremos quién de los dos cumple más a sangre fría lo que ha prometido—contestó Jalío.

—Os equivocáis en vuestras apreciaciones respecto a mí, señor. No es el miedo lo que me inquieta; es el esriño hacia vos el que me hace que me asalten estos tristes presentimientos. He crei

emplir con mi deber mostrándoos una vez más el abismo.

—¡Calla! ¡Es demasiado tarde!—gritó Tarohi fue: de sí.—¡Insensato! ¿Deseas mi descrédito, mi ruina, mi perpetua deshonra? ¿Quieres que deje vivir a mi enemigo para que me despreste desde lo alto de su grandiosa? ¿Quieres que me re con calma convertido en esposo de María Van de Werffel? ¡No! ¡No! ¿Quieres ser feliz, opulento, respetado. Aunque supiera que todo era inútil, aunque tuviera la idea de que hab a de terminar mis días en un cadalso, necesitaría aislar el anillo de mi venganza que corroo mi corazón... No hay nada, nada que pueda contenerme; si tú te interpusieras en mi camino, pasaría sobre tu cabeza para legir hasta quea ha emponzoñado mi vida... ¡Ojalá me provocaras, porque me sentiría capaz de todo!

Ya, decísteo, Tarohi se llevó la mano al puñal pendiente de su cintura: su rostro estaba teñido de púrpura, sus labios temo aban y tenía clavada en su orlado una mirada falmicante.

La amenaza no lamató a Jalío, probablemente